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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van de leden Ulenbelt en Karabulut (beiden SP) aan de Minister van 
Sociale Zaken en Werkgelegenheid over eerste deelnemer aan de 
«Meesterbeurs» (ingezonden 19 december 2014). 

Antwoord van Staatssecretaris Klijnsma (Sociale Zaken en Werkgelegenheid) 
(ontvangen 4 februari 2015) 

Vraag 1
Wat is uw reactie op het initiatief tot een «Meesterbeurs»?1 

Antwoord 1
De verantwoordelijkheid voor het re-integratiebeleid ligt bij gemeenten, net 
als de instrumentskeuze. Het is van belang, zoals ik ook regelmatig aan de 
gemeenten kenbaar maak, dat er gestructureerd en «evidence based» 
gewerkt wordt bij het aan het werk helpen van mensen. De Meesterbeurs is 
een vorm van «werken met behoud van uitkering», die door de wet mogelijk 
wordt gemaakt. Werken met behoud van uitkering kan namelijk, mits 
uiteraard selectief en op basis van maatwerk toegepast, een effectief 
instrument zijn om mensen terug aan het werk te krijgen en mogelijke 
schroom bij werkgevers jegens een potentiële werknemer weg te nemen. Het 
is aan gemeenten om te bepalen of zij vinden dat een dergelijk instrument 
een bijdrage levert aan het door hen gevoerde re-integratiebeleid. 

Vraag 2
Wat zijn de kosten voor de werkgever? 

Antwoord 2
De gemeente brengt vooraf een eenmalige «handling fee» bij het leerbedrijf 
in rekening ad. € 900,– exclusief BTW en het leerbedrijf zorgt voor adequate 
begeleiding op de werkvloer. 

Vraag 3 en 4
Is de betreffende werknemer verzekert voor de werknemersverzekeringen? Zo 
nee, waarom niet? 

1 https://twitter.com/Ambachtshuis/status/545461506285268992/photo/1
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Is er, gezien de aard van het werk, sprake van een gezagsverhouding, zodat 
er een arbeidsovereenkomst in de zin van de wet ontstaat? Zo nee, waarom 
niet? 

Antwoord 3 en 4
De Meesterbeurs betreft een re-integratie-instrument voor de activering van 
oudere werknemers op basis van werken met behoud van uitkering.Het 
betreft een periode van een halfjaar, waarin de 50-plusser de uitkering 
behoudt en waarbij de gemeente Tilburg een stimuleringspremie van 150 
euro per maand boven op de uitkering verstrekt. Er wordt gedurende de 
Meesterbeurs geen loon betaald. De werkzoekende verricht additionele 
werkzaamheden en het opdoen van nieuwe werkervaring en vaardigheden 
staat centraal. De werkzaamheden zijn een middel om de re-integratie van 
betrokkenen in het arbeidsproces te bevorderen. Er is daarom geen sprake 
van een arbeidsovereenkomst met het leerbedrijf waar men wordt geplaatst. 
Dit betekent tevens dat betrokkenen niet zijn verzekerd voor de werknemers-
verzekeringen. 

Vraag 5
Is er sprake van opleiding tijdens deze Meesterbeurs? Zo, ja waaruit bestaat 
die opleiding en waarvoor wordt opgeleid? 

Antwoord 5
De 50-plusser kan in de periode van de Meesterbeurs aan het leerbedrijf de 
verworven competenties laten zien die op andere vakterreinen zijn geleerd. 
Anderzijds zal betrokkene in de praktijk voor de nieuwe functie andere 
competenties moeten leren. 

Vraag 6 en 7
Deelt u de mening dat hier sprake is van verdringing op de arbeidsmarkt? Zo 
nee, waarom niet? Zo ja, wat gaat u ondernemen? 
Wat is uw reactie op het artikel «Plek voor werkervaring is ontaard in 
uitbuiting»?2 Wilt u een systematisch onderzoek (laten) doen naar de omvang 
en toetsen of er bij werkervaringsplaatsen eigenlijk sprake is van arbeid en 
daarbij behorende rechten en plichten? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 6 en 7
Het is aan de gemeente om een instrument als werken met behoud van 
uitkering binnen de kaders van de Participatiewet in te zetten. Daarbij hoort 
ook een toets op verdringing. 
De gemeente Tilburg geeft aan dat de vacatures voor de Meesterbeurs 
zorgvuldig worden getoetst op verdringing. In mijn antwoord op vraag 4 heb 
ik aangegeven dat er geen sprake is van een reguliere arbeidsrelatie, maar 
van het werken met behoud van de uitkering. Het betreft een periode van 6 
maanden, waarin de 50-plussers in de nieuwe functie of vakgebied nog 
moeten worden bij- of omgeschoold. Het betekent een mogelijke opstap van 
50-plussers naar een betaalde functie, doordat zij gedurende de Meesterbeurs 
hun eerder verworven competenties nu op een ander vakgebied kunnen 
tonen. Ik onderschrijf in algemene zin het belang dat gemeenten bij de inzet 
van re-integratieinstrumenten, onderzoek (laten) verrichten om de effectiviteit 
te bepalen.

2 http://www.nrc.nl/opinie/2014/12/15/plek-voor-werkervaring-is-ontaard-in-uitbuiting/
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